



凡人善举引领城市风尚 南通追梦“全国文明城市群”

从本世纪初开始,南通市举全市之力推进文明城市创建,2017年第四次蝉联冠军,所辖如皋市获批全省江北首家县级全国文明城市,其余四个县(市)全部被推荐为全国文明城市提名城市。现代快报记者了解到,全市累计当选中国好人130人,多年来选出900多位群众身边的先进典型。如今,南通开启追梦“五连冠”征程,向“全国文明城市群”迈进。

陈莹 严君臣

“今天上午,我病区办公室来了母女俩,说要给住院的白血病患者捐点款,我选了五个患者,母女俩在给了5个病人家属各一万后就走了,不肯留下任何联系方式。”2月3日上午,南通大附院血液内科主任医师徐瑞容的这条朋友圈在短短一个小时内就赢得了两百个赞。母女“快闪”式捐助再现了南通“莫文隋”式凡人善举,在通城老百姓的朋友圈刷屏了,这对母女的善举温暖了这座城市。

磨刀老人吴锦泉、将毕生积蓄全部捐出的党员宋英、坚持40年创办家庭文化室、义务服务村民的八旬老人顾昌明……多年前,扶贫济困不留名的“莫文隋”激活了城市文明的细胞,如今已形成巨大的“滚雪球”效应,在精神文明建设中形成了以“凡人善举”为显著特征的“南通现象”。2018年南通当选“中国好人”9名,多年来全市累计当选中国好人130人。

自1986年起,南通就在全市范围内开展文明新风典型评选,截

至目前已连续开展了39届,共选出900多位群众身边的先进典型。从2015年开始,又将全市各个领域的先进典型评选加以整合,以市文明委名义组织开展“文明百佳·星耀江海”评选表彰活动,每年表彰100个“文明之星”。

如今,新一轮文明城市创建正在如火如荼地展开。到2020年,南通将要实现市区全国文明城市“五连冠”,确保1至2个县(市)跻身全国文明城市行列,进一步脚印向“全国文明城市群”迈进。

工农路开始分期局部围封施工

3月5日,现代快报记者从南通交警支队获悉,因工农路(江海大道至人民中路)改造提升项目施工需要,3月3日至12月30日,上述路段实行分期局部围封施工。

工农路江海大道路口至工农路钟秀路口南电器市场前半幅封闭施工,原道路东侧进行先期围挡施工;工农路钟秀路口南电器市场前至工农路人民路口也是半幅施工,原道路西侧进行先期围挡施

工。工农路江海大道路口至工农路人民路口的施工路段上,原机动车道双向六车道,现改为双向四车道,非机动车道改为东西各三米。

交警在此发布出行提示,请过往车辆及行人途经施工路段时注意观察交通信号、减速慢行,并自觉服从现场交通管理人员的指挥。同时,施工道路的路口均不得掉头,有条件的车友从通京大桥、静海大桥绕道通行。 严君臣 宋嘉

洋口港迎来第300艘液化气运输船

3月1日,在海事部门的精心维护下,马绍尔群岛籍“马尔瓦波”(MURWAB)轮安全进靠江苏如东洋口港,成为中石油江苏LNG接收站接靠的第300条LNG(液化天然气)船舶。据了解,该船总长315米,型宽50米,总吨136685,载重吨121843,本航次由卡塔尔始发,装载20.5万方液化天然气。

液化天然气具有低温、可燃、快速变相等危险特性,为了便于运输,船舶货舱内温度需冷却至约-162℃,使天然气由气态变成液态。因此LNG船舶素有“海上超级冷冻车”之称,是进出港船舶中安全维护等级最高的船舶。为了保障LNG船舶航行安全,担负安全维护重任的南通海事局为每一艘

LNG船提供“专属”的最高等级水上安全维护,海巡艇在其前后1海里范围内实施“真空”护航,禁止其他船舶驶入航道。同时,加强码头日常巡查,督促业主单位做好应急演练以及码头关键设备养护,保障了船舶进出港、作业安全无事故。

据统计,自2011年5月24日开港以来,如东洋口港LNG码头已累计安全接卸液化天然气5638万立方米、2503万吨,为保障长三角地区安全平稳供气,特别是冬季保供发挥了重要作用。按照市场平均价格5500元/吨计算,直接经济效益已超过1376亿元人民币。放眼全国,洋口港LNG码头船舶接靠频次及货物接卸量均已位列行业前茅。 严君臣 郁林 滕永超

孵化器促蝶变 小作坊“长成”行业标准制定者

港闸开发区:创新驱动,开启高新企业发展的黄金时代

一台机器,一名员工,一个家庭小作坊,这是28年前何金清在南通创业时的全部家当。通过多次自主转型升级,这间原本普通的通用织带制造商,成长为坐拥23项技术专利、专利转化高新技术产品率4.5%的创意团队,为行业国家技术标准的修订贡献力量。现代快报记者了解到,优惠的扶持政策和良好的营商环境,让港闸经济开发区成了高新企业“孵化器”,2018年全区工业应税销售收入突破300亿元。

陈莹 严君臣 花宇



质检人员在络筒工序巡查 金秋集团供图

小作坊“长”出大企业

“最早的时候家里就一台机器,一个师傅,白手起家建立起了现在的金秋集团。当时做的是最简单的通用织带,包在布里使用的松紧带。这种普通的带子就做了十年。”江苏金秋集团总经理、80后“创二代”何平回忆起父亲何金清创业的艰苦岁月,依旧十分感慨。

2001年,如今担任金秋集团董事长何金清带领企业转型,尝试贴牌男士短裤织带,以及更为复杂的女士内衣织带。2011年,何平从父亲手中接过企业指挥棒时,金秋集团规模已经扩展到了行业内领先水平,订单从斯里兰卡、孟加拉国等海外国家纷至沓来。

但何平的“野心”并不止于此。一家没有自主创新能力的企业,很容易在市场更迭的潮水中被吞没。以年轻人的胆气,何平拉起了一支十多人的研发设计团队,专注于织

带产品的外观、色彩、功能、结构工艺等方面的研发,每个月都能推出10多种衣物织带新设计。目前团队已获技术专利23项,专利转化高新技术产品率达4.5%。2019年,企业牵头承担修订松紧带的行业标准的编制,并成立了国家标准制定工作组。

优惠政策为企业保驾护航

如今的江苏金秋集团,在港闸经济开发区这片沃土上,已发展成为国内专业生产中高档内衣氨纶肩带、围带、包边带及其他带类产品的大型纺织制造商,2015年被评为高新技术企业,常年与国内外多个知名大牌合作。2018年,企业销售额达2亿元,完成了从家庭作坊到全国第五专业弹性织物生产商的华丽转变。

金秋集团的成功,除了自主创新的内在驱动力,也得益于当地政府提供的良好营商环境。“政府给

我们高新技术企业优惠税收政策,每年能帮我们节省税费250万左右。”集团下属公司金秋织物办公室主任李笑介绍道,今年年后开工以来,发改委、科技局、质量技术监督局等部门就已经上门来介绍新的优惠政策,并且主动帮企业申请相关扶持政策补贴。

近年来,港闸经济开发区实行市场牵引、政府指导战略,鼓励高新技术型企业以创新驱动发展,寻找市场突破口,通过强有力的扶持政策,为企业发展构建良好环境。据悉,2018年,港闸经济开发区工业应税销售收入突破300亿元,在省级开发区科学发展综合考核排名中再进一步。下一步,港闸经济开发区将进一步优化整合政府发展类专项资金,重点扶持成长潜力大、科技含量高、亩均效益好的企业,出台鼓励发展科技服务业、支持新型研发机构建设等政策,开启高新企业发展的黄金时代。

皮包放在电动车踏板上,掉了都不知道

家住南通市的吕女士怎么也没想到,皮包会从行驶的电瓶车踏板上被自己不小心踢掉,里面放的是刚从客户那边收来的一万多元保险费。正当吕女士心急火燎地跑到港闸公安分局唐闸派出所报案时,接到了民警打来的电话,原来是好心人捡到后交到了派出所。据介绍,朱国民是南通市公安局港闸分局的一名保安。早上9点,朱国民偶然抬头一瞥,看到在港闸公安分局门口的江海大道路边,躺着一个黑色的女士皮包。他打开一看,包里有万余元现金、失主的身份证,以及保单等物品。

朱国民立刻将皮包交到民警手上。经过查询,民警找到了失主的电话号码,联系到了吕女士。此刻,吕女士正在唐闸派出所报案,和民警一起调看其骑行路段的视频监控。

原来,吕女士是保险业务员,在去银行存客户保险金的路上将皮包放在电瓶车踏板上,不小心将其踢落,但没有察觉。这包里都是客户的保单,一万元是客户的保险费。吕女士赶到港闸公安分局,打开自己的皮包一看,分文未少,所有资料都在,对保安朱国民和民警感激不已。

严君臣 唐建张 朱摇宇

汽车漏油致路人摔死,法院判赔90万

南通通州一司机因检查汽车故障后忘记拧上堵头螺丝,造成路面形成油污带,导致驾驶电动车的路人潘某不慎摔倒受伤后死亡。近日,南通市通州区人民法院审理了这起道路交通事故纠纷,经审理认定司机李某承担80%的赔偿责任,其所投保的保险公司赔偿91.4万余元。

2018年4月10日下午,李某开车由西向东途经通州区平海公路时,因差速器故障,李某下车拧下堵头螺丝进行检查。检查完毕后,

李某忘记拧上螺丝就驾车离开,造成所驾车辆漏油,形成一条东西方向长度约50米的油污带。当天傍晚6点40分左右,年过五旬的潘某骑电动自行车,由西往东经过该路段时摔倒,潘某当场受伤,后医治无效死亡。

通州区人民法院经审理认为,潘某发生交通事故死亡,与李某所驾车辆差速器漏油之间存在因果关系,考虑潘某的过错程度,判定由李某对潘某家属的损失承担80%的赔偿责任。 严君臣 张鑫 薛卫晶